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O HEKOTOPBIX CBOMCTBAX BA30BBIX MIOCJEJTOBATEJIBHOCTEM
IINPAT'OPOBBIX TPEYTI'OJIBHUKOB

PaccMoTpensl 1Be OecKOHEUYHBIE IOCIEI0BATEILHOCTH NH(AropoBBIX Tpe-
YTOJIbHUKOB C MPOCTBIMU KaTe€TaMH U MPOCThIMU TMIIOTEHY3aMH (0a30Bble IOCIIE-
JIOBaTEJIbHOCTU IIEPBOTO M BTOPOro pojaa). JlokazaHo, YTO MpPOU3BEIEHUE YETHOIO
KaTeTa Ha T'MIIOTEHY3y KaXXJoro nugaropoBa TpeyrojbHHKa MEPBOW IOCIIEI0Ba-
TesIbHOCTU KpaTHO 60. OIMH U3 KaTeToB NMPOU3BOJIBHOIO MU(AaropoBa TpeyroibHU-
Ka BTOPOI MOCJIe10BaTENbHOCTH KpaTeH 5, a OJUH U3 €ro KaTeToB (TOT e caMblii,
6o apyroit) kpated 3. [lmomaas Kaxa0ro Takoro TpeyrojipHuka kpatHa 30.

[TudaropoB TpeyroabHUK — 3TO MPSIMOYTOJIBHBIM TPEYTrOJNIbHUK, JUIMHBI BCEX CTO-
POH KOTOPOT0 — HAaTypaJibHblE 4Hclia. Takue TPEeyroJabHUKU ONpenestoTcs AuogaH-
TOBBIMHU TPOMKAaMH HaTypalbHbIX ymucen [1, c. 59]:

(2mn, n>-m?, n*+m?), n,meNAn>m. 1)

22
Yuco 2mn Ha30BEM YETHBIM KAaTETOM, YHACIO N°-M” — HEYETHBIM KaTETOM, a YHC-
2, 2 .
70 N“+M* — runoTeHy30i nudaropona TpeyrojabHHUKA.
2 2
[Iycth p — mpou3BoOJIbHOE MpOCTOE Yncio, 6omabiiee 5. U3 ycnoBus p=n“—m- crue-

1
ayer: N = 5 (p+1), m= 5 (p—1). CnenoBarenbHO, CyHIECTBYET SIUHCTBEHHBIN MH-

(aropoB TPEYroNbHUK C MPOCTBIM KaT€TOM P: {%(p2 +1), p, %(p2 —1) }. HazoBem

OECKOHEUYHYIO MOCTIEA0BATENbHOCTh TAKMX MU(AropoBbIX TPEYTOJIbHUKOB
(24,7,25); (60,11 ,61); (84, 13, 85); (144,17 ,145); (180,19,181);...  (2)

0a30B0OI OCIIEI0BATENBHOCTHIO IEPBOTO POJIA.

Diinep okaszai, uyTo Besikoe mpocroe uncio p=4k+5 (keN) equHcTBeHHBIM 00pa-
30M pasjiaraeTcs Ha CyMMY KBaJapaTOB HATypaJbHBIX YHCENl U, 3HAYHT, OMPEACIISICT
OJIHO3HAYHO MH(AropOB TPEYTONBHIK C THIIOTEHY30i p=n’+m’. BeckoHeuHyI0 mocite-
JIOBATEIILHOCTh TAKUX MU(AropoBhIX TPEYTOIbHUKOB

(12, 5, 13): (8, 15, 17); (20, 21, 29); (12, 35, 37); (40, 9, 41); ... (3)

Ha30BeM 0a30BOH MOCIIEIOBATEIBHOCTHIO BTOPOro pojaa (cMm. [2, c. 70]).

[Ipocroe uncio p=4k+3 He pasznaraeTcs Ha CyMMY KBaJpaTOB HAaTypaJbHBIX YH-
cen. CreioBaTeNbHO, HE CYIIECTBYET MU(PAropoBbIX TPEYTOIHHUKOB C TAKOW TUIIOTE-
HY30H p.

Tak kak B m1060M 6a30BOM Mu¢aropoBoM TpeyroibHUKe (1) mepBoro WM BTOPOTO
poJia yKciia n U m pa3HoOW YETHOCTH, TO €ro YETHBIN KaTeT KpaTeH 4.
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Teopema 1. Yemmnwiti kamem 6a3068020 nughazoposa mpey20bHUKA nepeoco pooa
Kkpamen 12, a e2o npousgedenue na cunomenysy kpamuo 60.

Hoxazamenvcmeo. IIpou3BoILHOE IPOCTOE YMCIIO p>5 umeeT Bua: 6K+1v6K+5
(keN). CnenoBareibHo,

%(p2 —1) = 6K(3k +1) v 6K(3K +5) +12. (4)
1

Tak kak uncia k(3k+1) u k(3k+5) — geTHbIe, TO YETHBIN KaTeT E( 2 —1) xparen 12.

Hanee, monaras p=5k+h (keN, h=1,2,3,4), naxonum:
%(p2 ~1)= %(5(125k4 +100k>h +30k*h? +4kh®*) +h* ~) eN.  (5)

4
Tak kak npu jar06om he {1,2,3,4} gucio h*-1 xpaTHO 5, TO IPOU3BEICHNE YETHOTO Ka-
TE€Ta HAa TUIOTEHY3Y KpaTHO 60.

Cnedcmeue 1. I1ycTh p — IPOU3BOJIBHOE MPOCTOE YKHCIIO, OKAaHUMBaroIIeecs Ha 1 win

Ha 9, T.e. p=10n+1 v p=10n+9 (neN). Torma HarypansHoe wmcio p>-1 kpatHo 120.
Credcmeue 2. st TO6OTO IPOCTOTO YHCIA P>5 HaTypaIbHOe drcio P'—1 kpatHo 240.
Teopema 2. Ooun u3z xamemog 6a308020 nugacoposa mpeyoibHUKA BMOPO2O

pooa ¢ eunomemny3ou P>5 Kkpamern nsamu, a 0OUH U3 Kamemos (Mmom xnce camolil, OO

Opyeoil) KpameH mpem.

Hoxazamenvcmeo. Tlonoxum n=5s+h;, m=5t+h, (s,teN, hy,h,=0, 1, 2, 3, 4). Tak

kak wacno p=n’+m’ — mpocroe, To h?+h5 %5k (keN). Hmeem: 2mn=
= 5(5st+ hyt + h,8) + hyh,, n* —m? =5(5(s? —t?) + 2(sh, —th,)) + hZ —h3.
s mo6oi mapsl (hy,hy), yaioBaeTBopsioriei HepaBeHCTBY hl2 + hg # 5k, oaHO U3 un-

2 2
cen hy,h, u hf —h5 xparHO 5. AHaJIOrMYHO yCTaHABIMBAETCS KPATHOCTH OJHOTO M3

KaTeTOB TPEM.

Cneocmsue. Tlpu p>5 mnomanp 1060ro 6a30BOr0 TPEyroJibHUKA BTOPOTO pojaa
kpatHa 30 (Tak KaK MPOU3BEACHUE €Tr0 KAaTeTOB KpaTHO 4*3*5=60).

Teopema 3. B nr0b6om nugacoposom mpeyeonvnuxe (1) oona uz cmopon kpamua
nAMU, a 0OHA U3 CMOPOH (Ma dice camas, Tubo Opyeas) Kpamua mpem.

Hokazamenvcmeo. Tlonoxum n=5s+h; (3s+h;), m=5t+h, (3t+h,), rae s,teNo=NUO,
hl,h2=0, 1, 2, 3, 4 (O, 1, 2) Nmeewm: 2mn:5q+2h1h2 (3q+2h1h2),

n2—m?=5u+h?-h2 Bu+h?—-h3), n2+m?=5v+h?+h3 (Bv+h?-h?),
rae u,veNo. [Ipu JF000M BBI60pe hy,h, B COOTBETCTBYIONIUX ITOAMHOXKECTBaX OQHO U3

tpex uncen 2hihy, hZ —h3, hZ +h3 kpatro 5, a 01HO U3 HTHX UKCEN KPATHO 3.
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ON SAME PROPERTIES OF BASE SEQUENCES
OF PIFAGOR'S TRIANGLES

We consider two infinite sequences of Pifagor's triangles with prime cathetuses
and prime hypotenuse (base sequences of the 1-st and 2-nd kind). It is proved, that
even cathetus of the each Pifagor's triangle out of the first sequence is divisible by
12 or 60, and hypotenuse is divisible by 5. One of cathetuses for arbitrary Pifagor’s
triangle out of the second sequence is divisible by 5, and one of its cathetuses (the
same or the other) is divisible by 3. Area of each such triangles is divisible by 30.
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ANWENDUNGEN CARTAN‘s METHODE
ZU DIFFERENTIALGLEICHUNGEN

(Ein Vortrag, der Autor an der Universitdt Miinchen in November 1995 gelesen hat)

Dieser Artikel ist einen kurzen Bericht {iber den Anwendungen von der
Cartan‘s Methode zu den Pfaff's Systemen der Differentialgleichungen — voll in-
tegrabille und nicht voll integrabille. Einige konkrete Beispielen mit Losung in
Quadraturen dieser Systemen sind betrachtet. Die Reduzierung der Verandlichen
in Pfaff's System mit Losung eines Beispiels ist auch gezeigt.

1. Einfiirung in der Cartan‘s Methoden. Es sei V — die Menge aller analytischen

Funktionen von n Verindlichen x}, X%, ..., X"

V={f(t, %, .., X" [ X eR} (1.1)
Die antikommutative, sogenante dufere, Multiplikation ,,A“ in der Menge der Diffe-
rentialen dx' (i =1, n) ist auf folgende Weise definiert:
1) wenn die Zahlen iy, iy, ..., iy sind paarweise verschieden und ji, jo, ..., j, sind
dieselbe Zahlen mit j;<j,<...jp, dann

| | . iy
p .
dxt Adx? A ndx’? ,Wenn( 7 |geradeist,
. _ ) JioJ
i p
dx" Adx" A.AdX? =
Iy...0
1

. . i P .
~dx!" AdxT A AdXT? ,wenn[ . Jungeradelst.

.]1"'jp
2) wenn mindestens zwei Zahlen von iy, i, ..., i, gleich sind, dann

: - i
dx" Adx A..Adx? =0.
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